



管城区张华楼村： 一网“兜”起民生事

“党建引领之下，网格运行平稳，用一‘网’情深助力群众幸福‘满格’！”临近晌午，管城区南曹街道张华楼村委楼前热闹起来。村党总支委员魏胜峰看着村头呼啸奔驰的石武高铁列车，放眼望去是新鲜滴翠的桃园，憧憬着乡村振兴蝶变之路的华美篇章。

曾经的“后进村”成为“网红打卡地”

在张华楼村网格化治理中心，专职网格员史保萍鼠标轻点，电子显示屏立马显现村头巷尾实景，行道树、窨井盖和果皮箱一览无余，商店、饭店、游园和篮球场清晰亮丽。

如今，这里成为“网红打卡地”，吸引游客前来观光打卡，休闲度周末。

“路灯亮了，村子美了，心气顺畅了。平常和姐妹们一起唱歌唱戏，扭扭秧歌，别提多

开心了！”今年73岁的马拴兰见证了张华楼村的“前世今生”，说起变化十分开心，谈及过往鼻子发酸。张华楼村曾经被称为“后进村”，村路坑洼不平，“晴天一身土，下雨两脚泥”，村民生活水平低下。面对人民群众渴望美好生活的期盼，村“两委”坚持党建引领基层高效能治理工作，探寻基层治理新路径，把“民生蓝图”变为“幸福实景”。

红色网格全覆盖，贴心服务零距离

张华楼村按照省委“五基四化”工作要求，设置4个网格延伸549个微网格，深度融合“1315”党建工作机制与网格化工作，以村党总支为核心，组建党员、村民代表和妇女联络员3人小组，分包15户村民，服务全村372户、2050多村民。依托“一平台+两终端”，畅通多元参与“新路子”，打造高效运转网格化平台。健全完善网格员履职操作终端和群众参与终端，安装实时监控体系，沿河布局AI探头，通过网格员巡查+群众参与，构建共建共治共享的治理新格局，实现红色网格

全覆盖，贴心服务零距离。

一网兜起民生事，基层治理连民心。张华楼村不断优化配比网格力量，持续提升服务专业度，变基层“末梢”为治理“前哨”，让党建优势成为新时代基层治理的动力源。先后整治撂荒地210余亩，打造60亩的油菜花海，吸引游客前来拍照打卡。建造东南亚风格的芭堤芭堤度假小院，打造乡村旅游的网红打卡地。引进乐乐中央厨房项目，直接带动200余户村民家门口就业。举办为期一个月的“嗷嗷吃夏日狂欢节”，引进商户110家，日吸

引群众1.5万人次，日均营业额30余万元，提升村庄的知名度。

“村里大事小情有人管，大伙心气顺，干劲足，日子越过越红火。”村民耿巧玲说。党建引领，绘就乡村振兴新蓝图。在乡村振兴征程中，张华楼村网格化身“金牌店小二”，兼职网格员组建“小芳帮忙团”，深入田间地头助力生产，让平安底座更坚实，幸福底色更质感，正在持续升温着网格员与村民双向奔赴的美好生活。

本报记者 王思俊
通讯员 张玉龙

单期参考人数首次突破千人

上街区无人机飞手助力低空经济腾飞

6月17日，郑州上街机场无人机驾驶员执照认证考试单期参考人数首次突破千人，创下历史单期考试规模新高。这场“千人开考”不仅是郑州低空经济蓬勃发展的缩影，更折射出无人机行业人才需求的爆发式增长与区域产业生态的成熟度。



学员在参加考试(资料图片)

千人规模突破背后的产业逻辑

市场需求驱动，低空经济应用场景多元化。无人机技术已深度融入电力巡检、农林植保、应急救援、物流配送等领域。以河南电网为例，上街区累计为电力系统培养专业飞手超3000名，支撑沿黄输电线路智能巡检与应急保电任务；在农林植保领域，上街区飞手团队服务覆盖河南及周边省份120余万亩核心农田，作业效率提升的同时综合节约人力成本60%以上。市场需求的规模化增长，直接拉动了专业飞手的培训需求。

空域资源与培训体系“双轮驱动”

上街区依托全国少有的低空空域优势，构建了“飞行空域资源+地面保障设施+专业化培训体系”的全链条支撑。打造的无人机飞手培训中心实现“理论学习—真机实操—考核认证”一站式闭环，学员可高效完成从知识输入到技能输出的全流程训练。

农林植保从业者反馈：“学练考一体的模式省去了跨区域奔波，备考专注度显著提升。”

从“单点突破”到“生态构建”的集聚效应

市场赋能，构建产业创新高地。上街区正加速推进低空经济与农林植保、应急救援等传统通航业务深度融合，全年新签约农林植保作业面积超352万亩，警用航空、人工影响天气托管业务覆盖新疆、辽宁等6省(区)，累计执行灭火飞行242架次、增雨抗旱作业55.6小时。开展全省17地市重点项目巡查飞行1323架次、郑州环保巡检飞行324架次；航空医疗救护成功实施急救转运4例，应用场景持续完善。

人才驱动，为通航企业搭建“红链人才桥”机制。上街区持续深耕无人机领域人才培养，通过建立“政府+高校”服务模式，构建“CAAC执照+AOPA职业证+ASFC运动证”无人机认证培训体系，已累计

为行业输送超万名专业人才。创新采用“政府引导+企业参与+院校协作”的三方联动机制，整合炫飞航空、河南通航无人机科技、河南三和、河南军翔等8家具备无人机培训资质的企业资源，建立考试中心1家。

打造全国无人机人才高地

截至2025年5月，上街区累计培养无人机飞手超3万名，主要服务于电力系统、农林植保、物流配送、影视航拍等领域。飞手团队的规模化输出，直接推动了河南及周边地区低空经济的数字化转型。

据了解，单期考试规模破千不仅是数字的突破，更是通航示范区低空经济热度攀升、产业吸引力持续增强的直接体现。千余名新晋飞手作为新质生产力的重要实践者，将为区域低空经济发展注入强劲动能。

本报记者 谢鹏飞
通讯员 马菲娅 丁毅

武学大师相聚登封 推动中华武学走向世界

本报讯(记者 袁建龙)“日出嵩山坳”——门惠丰武学思想研讨会暨封山传承仪式近日在登封举行。

活动期间，近96岁高龄的当代武术学校创办第一人、一代少林宗师梁以全到会祝贺、交流。当少林泰斗梁以全与东岳太极宗师门惠丰跨越世纪重逢，不仅是两位武学巨擘的再度聚首，更是一场跨越时空的武道对话。

从少林拳法的刚猛凌厉，到太极拳法的以柔克刚，两位大师用毕生践行着中华武术的至高境界——刚柔并济，动静相生。

6月14日上午，门惠丰武学思想研讨会在登封

举行，武术界权威人士，来自韩国、日本、澳大利亚、印尼及中国香港等地的门惠丰亲传弟子共同参会。专家学者围绕门惠丰武学思想的现代化、国际化发展展开深入研讨，高度评价其在武术理论创新、教育体系构建及文化传播领域的卓越贡献。

6月15日，门惠丰封山传承仪式举行。仪式现场，门惠丰爱女、门惠丰武术院院长门敢红女士偕弟子行礼，象征武学衣钵的正式传承。门敢红表示：“父亲一生致力于武术的现代化与国际化，我将继续推动中华武学走向世界。”

绿豆汤+大西瓜 街头“送清凉”

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 李德龙)6月17日，二七区救助中心组织开展“夏季送清凉”暨救助机构“开放日”活动，为临时务工人员、流浪乞讨人员、环卫工人等户外工作者和困难群体送去绿豆汤和西瓜等防暑降温食品。

当天15时许，二七区救助站工作人员满载精心熬制的绿豆汤和新鲜西瓜，驱车抵达二马路劳务市场。看到工作人员准备的防暑降温食品，现场群众纷纷自觉排队。随后，工作人员迅速分工协作：有人动作娴熟地将一碗碗绿豆汤递到群众手中，有人利落切开鲜红多汁的西瓜分发给大家，还有人热情地向群众分发爱心救助卡片。仅30分钟，两大桶

绿豆汤和40斤西瓜便全部分发完毕，现场80余人次受助。

此次活动不仅是物资援助，更是一次救助政策的集中宣传。工作人员向市民发放爱心联系卡片，详细讲解救助站的运行模式、救助流程及相关政策，耐心告知大家若遭遇临时困境，可随时拨打电话或前往救助站求助；同时倡导市民，如发现需要救助的人员，及时与救助机构联系，共同营造全社会参与救助的良好氛围。

据介绍，后续该站将联合公安、城管及各属地办事处，进一步扩大街面巡查范围，增加巡查救助频次。在恶劣天气期间，救助站每日都会安排专人上街巡查，确保及时发现并救助有需求的群众。